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Še enkrat o delitvi

stanarin v letu 1979
V tretji številki Nsk smo lahko

brali sporočilo samoupravne sta-
novanjske skupnosti (SSS)
Moste-Polje o letošnji delitvi sta-
narin. Čeprav so delegati SSS na
skupščini obravnavali in potrdili
letošnji finančni načrt skupnosti,
imam k sporočilu nekaj pripomb
in pomislekov, ki bi jih kazalo
upoštevati — da bi v posameznih
postavkah dobili nekoliko dru-
gačne in gospodarnejše rezultate.

Sporočilo uvodoma pove, da se
bo letos po predvidevanjih na-
bralo od stanarin 43,860.000 di-
narjev — brez podražitve za
30 %, ki pa bo do nje prav gotovo
v kratkem prišlo. Zato sem za
svoj obračun delitve vzel to v poš-
tev in naj bi se torej od stanarin
zbranih 57,018.000 dinarjev po-
temtakem delilo po objavljeni
strukturi takole:

1. Za amortizacijo bo šlo 14%
ali 7,982,52(1 dinarjev. Za to po-
stavko menim. da je lahko sploh
ne bi bilo; sporočilo sicer ugotav-
Ija, da je to zakonska postavka,
toda v letu 1978 je znašala še
20 %, letos pa je znižana. Torej ni
tako zelo obvezna, da ne bi mogla
znašati tudi 0 (nič), oziroma da sc
v tej smeri spremeni zakon.
Skodlarjevi članki v TELEKSU
Slovenci plačujemo najvišje sta-
narine so naleteli na veliko od-
mevnost med občani Slovenije.
Tistih skoraj 8 milijonov pa bi se
dalo s pridom uporabiti za tekoče
in investicijsko vzdrževanje, saj
se venomer pritožujemo, da tam
ni dovolj denarja in zato že nekaj
let lovimo »ekonomske stanari-
ne«, za katere sploh nihče ne ve,
kaj so in kdaj jih bomo ob ne-
nehni inflaciji sploh ujeli.

2. Za tekoče vzdrževanje je

zaenkrat predvidenih \Hc/r ali
10,263.240 dinarjev, kar ni zavi-
danja vredna vsota in se bo z njo
dalo zakrpati kaj malo zapušče-
ncga.

3. Investicijsko vzdrževanjc s
svojim 45 %-nim deležem je
najmočnejža enotna postavka in
bo letos to pomenilo 26,228.280
dinarjev. A to ni veliko za osred-
njo postavko, kateri bi se prilegla
preusmerjena sredstva tudi iz ne-
katerih drugih postavk, recimo iz

4. Zakonske obveznosti, na
katere odpade 6,2 % ali
3,535.116 dinarjev. je mešana
postavka, ki vsebuje dajatve za
požarno zavarovanje, prispevek
za zaklonišča in za civilno zaščito
in dajatve za službo družbenega
knjigovodstva. Prve tri postavke
znesejo po 2 %, zadnja pa 0,2 %
in jih niscm posebej obračunaval
v dinarjih, pripominjam pa, da se
hišam, ki nimajo dvigal, premija
pri zavarovalnici ustrezno zniža
in mora znašati torej manj od
predvidenih 2%.

5. Sstroški upravljanja SSS, ki
znašajo celih 14 9, ali 7,982.520
dinarjev (kot amortizacija),
bomoredili celo vrstopotrebne in
še več nepotrebne adminislracije,
o katere prekomernem množenju
in malo uspešnosti je bilo že tb-
liku napisanega, da je postala za
slehernega od nas prava »kazen
božja«, kot bi temu nekoč rekli.

Štiri podpostavke ima. Občin-
ska stanovanjska skupnost, sa-
moupravna seveda, je zastopana
s 3,2% in bo pobrala 1,824.576
dinarjev. Težko je danes poveda-
ti, kaj bo za ta dcnar napravila
koristnega. dejstvo pa jc, da ob-
staja že nekaj let in d;i ê ne briga

za delo hišnih svetov. Če pa jo
obiščeš, ne dobiš nobenega odgo-
vora in te pošiljajo le k Staninve-
stu. Tanl pa navadno tudi »plava-
jo«, kobi morali povedati kaj do-
ločnejšega. Administracija je
torej še povsem na trhlih nogah,
porahila pa nam bo skoraj 2 mili-
jona.

Za SSS Ljubljana bo šlo ra-
zmeroma malo sredstvev: vsega
0,2 % ali 114.036 dinarje\. To je
nepotreben davek za nadgradn jo,
ki tudi ne bo učinkovita prav nik-
jer drugje kot pri podražiui na-
jemnin. Drugje je seveda sploh
ne bo čutiti in je kot taka povsem
odveč, kot razvpitu »administra-
cija« pa še celo.

Enaka pripomba velja za zvezo
SSS% ki je spričo ljubljanske
mestne samo za to, da se tam za-
posluje nekoliko administrator-
jev z dobrimi plačami: zanje
bomo iz naše občine primaknili
sicer samo 0,1 % ali 57.018 di-
narjev — toda za nikakršno ko-
rist.

Preseneča pa zadnja podpo-
stavka z 10,5 c/< ali 5,986.890 di-
narjev in z lcpo frazo »nepogod-
bene obveznosti iz mcnjave dcla
CA Staninvest«. Torej je v celoti
namen jena temu okorclemu ser-
visnemu aparalu vseh Ijubljan-
skih SSS, ki najbrž brez njega ne
morejo. Staninvest naj pač še na-
prej obstaja tak, kot jc, toda ne
kot večni privevek SSS, temveč
kot njihov resnični in dobro or-
ganizirani terše bolje vodeni ser-
vis, ki bi delal po naročilih SSS ali
hišnih svetov in/aratunaval svoja
opravljcna dela poodobrenih ra-
čunih. Najprej določenih skoraj 6
milijonov za Staninvest samo iz
razmeroma še vedno bolj redko
naseljene naše občine pa je pre-
več in proč metanje denarja, ki bi
ga lahko s pridom uporabili na
postavkah 2. in 3. Koliko bo šele
»kasiral« v Centru ali Šiški! Bil je
že govor o likvidaciji Staninvesta
— ki je, objektivno, naredil več
škodc kot koristi, pa ga, glej, spet
najdemo med porabnfki stanaiin.

in to s kar zajetnijn zneskom! To
so samo v tej po&tuvki ogromna
sredstva; kar precej pa jih bo šlo
skoz njegove roke še z 2. in 3. po-
stavke; in to na temelju računov,
ki so bili doslej še vedno prena-
pihnjeni v zve/i s tistim, kar je
Stanin^est zare1- storil.

6. Zadnja posta\ka »drugi
stroški« bo pojedla 1,8% ali
1,026.324 dinarjev. V sporočilu
beremo, da so to obveznosti iz že
sprejelih sporazumov. Gre za pri-
spevek občine k ureditvi Poti
spominov in tovarišlva ter za
vzdrževanjc radia Glas Ljublja-
ne. V obeh primerih gre za kul-
turni postavki, a — čepra\ vse
lepo in prav — ne vidim nobe-
nega razloga, da bi kaj takega
lahko subvencionirale prav na-
jemnine, tj. tisti vedno premaj-
hen sklad denarja za vzdrževanje
hiš in stanovanj. Tudi ta milijon
bi morala občina dobiti kje drug-
je, pri delitvi najemnin pa bi se
tudi en sam milijon lahko še kako
poznal pri 2. in 3. postavkj.

Ne strinjam se tudi z ugotovi-
tvijo, naj bi sredstva novogradenj
trošili predvsem na starih grad-
njah. Nasprotno — zbirajo naj se,
ker bodo tudi novogradnjam
nekoč — in ob primerih naše do-
kazano površne gradnje lahko
kaj kmalu potrebna. Naša pri-
marna bole/en v vsch povojnih
letih namreč je, da se denar /a
novogradnjo hitreje najdc —
včasih celo na veliko škodo širše
skupnosti, za vzdrževanje ob-
jekta pa ga potem ni. in objckt
mora propasti tako rekoč pred
našimi očmi, ko pod življenjsko
nevarnosljo zaženemo krik in
tako snet izbrskamo nova srcd-
stva. Kaj takega pa se pri slano-
vanjskili novogradnjah ne sme
začeti prakticirati. Naj hranijo
denar za njihove črne dni!

VOJIN GORŠIČ

Pismo smo poslali občinski sa-
moupravni stanovanjski skupno-
sti in čakamo na odgovor.

UREDNIŠTVO


